



## 2018长清区两会特别报道



# 长清今年计划市外招商引资百亿

## 红星爱琴海、佳宝等20个重点项目上半年开工



红星爱琴海购物公园将在上半年开工建设。(效果图)

本报1月18日讯(记者 张帅) 1月16日上午,在长清区第十七届人民代表大会第二次会议上,区长赵居安作政府工作报告时透露,长清区今年将深入实施创新引领、对接融入、产业升级、民生优先四大战略,强化六大特色功能定位,统筹推进招商引资、项目建设、棚改旧改、拆违拆临、城市更新等重点工作。

赵居安介绍,为全力推进招商引资,长清区将充分发挥环境、交通、区位优势,制定出台优惠政策,以政策洼地、价值高地,发展热地吸引更多符合产业政策和长清特点的朝阳项目落户长清。同时坚持招商引资与服务本土企业并重,激活增量,盘活存量,加大服务扶持力度,助推本地企业做大做强;坚持专业招商与全员招商并行,确保今年完成市外招商引资100亿元。

在推进项目建设方面,赵居

安表示,今年长清区有13个市重点项目,计划总投资434.7亿元,年度投资106.8亿元。建立完善区级重点项目库,围绕服务业、城市建设、道路交通、民生实事、特色小镇等7个方面,各实施12个重点项目。上、下半年各举行一次项目集中签约和集中开工仪式,全力推动项目早落地、早开工、早达产。红星爱琴海购物公园、佳宝现代牧场等20个重点项目确保在上半年开工建设。

针对棚改旧改工作,赵居安介绍,今年将全面推进东王、东北关、王宿、高垣墙安置房建设,同步推进拆迁地块招拍挂工作;全面启动国安、平安、小刘等省市棚改旧改项目,开工安置房3710套;全力抓好黄河滩区迁建工程,加快孝里、归德外迁安置社区进度,改造提升26个旧村台,修建62.5公里临时撤退道路,力争早

日开工。

持续强力推进拆违拆临。“在拆违拆临面前,没有特殊,没有例外。”赵居安表示,凡是影响公共利益、侵占公共资源的违法违章建筑,都要一拆到底,决不姑息。长清区将积极开展“无违建社区、无违建街镇”创建活动,做到即拆、即清、即绿,还绿于民、还空间于民。全年计划拆除整治191万平方米,新增绿地3万平方米,让城市环境更美更靓。

赵居安介绍,长清区还将持续推进城市设施更新,积极争取公共交通、城市道路、水电气暖等基础设施纳入全市统一管理,尽快实现与中心城区的对接融入;持续推进城市环境更新,抓好清河街、五峰路、宾谷街、大学城商业街等特色街区整治提升,加快北大沙河综合治理,文昌山公园、北大山山体公园建设,塑造城市新形象。

## 启动220国道拓宽改造,新建改造5条城区道路

# 长清区打好治霾治堵脱贫攻坚战

本报1月18日讯(记者 张帅) 16日上午,记者从长清区第十七届人民代表大会第二次会议上获悉,2018年,长清区将坚持不懈地打好治霾、治堵、脱贫三大攻坚战,同时多措并举做大做强经济开发,聚力攻坚保障民生。

坚持不懈抓治霾。长清区将坚持科学治霾,长期治霾、精准治霾、灵活治霾、严厉治霾、全民治霾,抓好建筑扬尘、渣土堆放、露天烧烤等专项整治,建立健全秸秆禁烧长效机制,全面落实煤炭消费总量和强度双控机制,确保大气环境质量继续位于全市前列。加强土壤面源

污染治理,加大破损山体治理力度,严厉打击非法开采行为,让长清的环境更优美。

未雨绸缪抓治堵。服务好轨道交通R1线建设,配合做好济郑高铁长清段各项工程,开工建设济广高速大学城互通立交,启动220国道拓宽改造,加快省道105长清段、中川街拓宽改造工程建设;做好大学路东延、五峰山隧道的规划设计,力争纳入全市交通路网;新建改造金牛街、阜新街、马山路南段等5条道路,改善城区通行条件。

精准发力抓脱贫。巩固脱贫效果,精准施策,继续实施产

业扶贫、就业扶贫、企业扶贫,确保脱贫不返贫,脱贫奔小康;规范贫困户退出程序,强化已脱贫群众的跟踪扶持,切实做到脱真贫、真脱贫。

做大做强经济开发。长清区将按照国家级开发区标准,将其打造成为现代产业集聚区、产城融合示范区、生态环保引领区;加强园区道路和水电气暖等基础设施建设,对于多年闲置未开发和使用的土地,依法予以收回,提高资源的利用率;加快大众传媒、北辰新能源等项目建设进度,积极推进科技孵化器、济西湿地文旅城等重点项目。

## 新建改扩建16处 中小学幼儿园

### 长清将持续推进城乡义务教育一体化发展

日前,在长清区第十七届人民代表大会第二次会议上,记者了解到,长清区今年将抓好实体经济发展,实施乡村振兴战略,提升现代服务业水平,促进城市管理规范化,努力提升辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

本报记者 张帅

### 规划建设大学城 双创大道

强力推进创新创业。长清区将整合现有资源,规划建设以紫薇路、通发大道为主轴的大学城双创大道,打通创新、平台、项目、产业“四位一体”绿色通道,争取更多科研成果落地转化。聚焦高校特色资源,加强校校联合、校企联合、校城联合,推进女子学院幼教小镇、齐鲁工大科创小镇等项目尽快落地。

强力推进高端制造、建筑建工。围绕节能环保、智能制造、新能源装备等产业,推进辖区内传统制造企业向创新驱动、高端制造、智能制造、绿色制造转型,力争新增规模以上工业企业10家;打造“中国建筑之乡”品牌,抓好建筑产业化示范园建设,壮大园区产业规模,力争建筑业产值达到180亿元。

### 打造“国字号” 小杂粮示范镇

着力发展高产粮食、绿色蔬菜、优质畜禽、生态林果、现代苗木等产业,持续打造长清茶、中药材、油菜花等特色品牌,将孝里镇打造成“国字号”小杂粮示范镇;全面铺开农村集体产权制度改革,加大土地流转力度,扶持壮大龙凤庄园、安亮农场等新型农业经营主体,力争新增3家以上市级农业龙头企业。

做好亩头、西石等16座水库塘坝除险加固工程,实施长清湖调水工程,发展高效节水灌溉园区4200亩。高标准打造文昌西李、马山双泉庄等60个“美丽乡村”示范村,实施农村人居环境综合整治,完成50个村居街巷硬化及305公里村级公路网工程年度建设任务。

### 园博园4月份 免费开放

打造省级生态旅游观光区。积极协调、主动服务,加快华谊兄弟电影文化城项目建设,推动马山慢城上半年开园纳客,规划建设旅游集散中心,确保4月份园博园免费开放。引进社会资本,加大扶持力度抓好现代服务业。

推进金融业发展。发挥驻区金融机构作用,搭建平台促进政银企合作,解决中小企业融资难、融资贵的问题。引导辖区企业建立现代化企业制度,完成规范化公司改制企业20家以上。

### 大学城实验学校 9月招生

推进精细化城市管理。继续加大占道经营、广告牌匾、停车秩序整治,提高环卫机械化、精细化作业水平,打造14条城管示范街。将“厕所革命”作为重要民生工程来抓,有计划、有步骤地新建改建城市公共厕所。

加快社会福利建设,新建改建15处农村幸福院和社区日间照料中心。按照兜底线、织密网、建机制的要求,抓好社会保险扩面征缴,推进落实全民参保计划。千方百计促进高校毕业生、被征地农民和城镇困难群体创业就业。

推进城乡义务教育一体化发展,新建改扩建中小学幼儿园16处;推进大学城实验学校建设,引进优质教育资源,确保今年9月招生。加快推进大学城三甲医院、中医院改造项目建设,改善基层医疗卫生机构软硬件设施,主动与大医院合作,组建更多的医联体。

欢迎刊登 分类广告各类启事  
联系电话:  
18560002468  
18354167086